

2021 华彩南安

1月

1月1日,55个、总投资近195亿元的项目在全市各地集中开(竣)工,拉开了全市项目建设的序幕,掀起了2021年第一轮项目建设高潮,也拉开了“十四五”南安全方位高质量发展跨的步伐。

1月4日,南安市委、市政府2021年为民办实事项目正式出炉,共12件60项,计划总投资23.7亿元。

1月27日,由链石科技与中国电信携手打造的石材“新制造”样板——“石头牛工厂”正式亮相,首家工厂落地官桥企业税丰源石业。

南安重点项目开(竣)工仪式。

2月

2月2日,南安市远达慈善基金重点青少年群体社工服务项目签约仪式在共青团南安市委举行。该项目是福建省首个由企业慈善基金资助的重点青少年群体社工项目。

从正月初三开始,一个个教育基金在各个乡镇、学校诞生。据不完全统计,今年春节期间,南安市各乡镇、中小学校发动社会各界捐款总额过亿元。

2月16日,泉州市民营经济发展动员会在泉州人民会堂召开。会上,青蓝鲸科技有限公司与南安市签约十项(南安)石材智慧产业园项目。园区总规划面积约1500亩,总规划建筑面积约60万平方米,总投资20亿元。

丰州教育发展基金会成立大会现场。

3月

3月21日,2021全国皮划艇激流回旋春季冠军赛暨第十四届全运会皮划艇激流回旋资格赛颁奖仪式在南安市梅山镇举行。

3月25日,南安市启用体育中心、南安市汽车站两个新冠疫苗临时接种点。其中,南安市体育中心新冠疫苗临时接种点为南安首个方舱式临时接种点。

3月,南安市召开基础教育国家级优秀教学成果推广应用示范区暨普通高中新课程新教材省级示范校建设启动会,吹响了新时代南安教育高质量发展超越三年行动的动员令和进军号。

2021全国皮划艇激流回旋春季冠军赛暨第十四届全运会皮划艇激流回旋资格赛在梅山举行。

4月

4月1日—3日,第十七届中国(南安)国际水暖泵阀及消防器材交易会在南安·福建成功国际会展中心举行。

4月28日,福建日报社(报业集团)与南安市委、市政府联合举行海丝商报社融合进入南安市融媒体中心签约仪式。

4月30日,南安市举行全市重大项目集中开(竣)工活动。此次参加集中开(竣)工活动的项目共52个,总投资201亿元。

4月30日,江滨南路(南安段)正式通车,将缓解现有省道304线的交通压力,提升区域交通功能,真正实现区域一体化的“大泉州城市格局”。

南安重点项目开(竣)工仪式。

5月

5月1日—3日,第十五届海西电子创新产品展示会在南安成辉国际贸城落幕。由承办方福建惠通行会展服务有限公司提供的数据显示,本届展示会展览面积8000平方米,室内标准展位超180个,当场下单1000多万元。

5月12日,科技领军人才创新驱动中心(南安)启动仪式举行。该中心是由科技部人才中心联合南安市科技局、泉州芯谷南安分园区共同打造的国家高层次人才服务区域发展平台,是福建省首个落地建设的驱动中心。

第十五届海西电子创新产品展示会现场。

6月

6月10日,南安市中小学“五项管理”专题工作会在南安一中江北校区召开。自此,南安“五项管理”改革正式启幕。南安各中小学也在第一时间就根据学校实际情况,制定了相关管理规定。

6月16日,哥伦比亚共和国贸易、工企业和旅游部发布第162号决议,决定结束对原产于中国的铝挤压件反倾销第二次日落复审调查,不再延长征收反倾销税。至此,针对中国铝型材企业长达10年的反倾销案调查,搁浅铝业及其哥伦比亚合作伙伴获得彻底胜诉。

6月10日,南安市中小学“五项管理”专题工作会在南安一中江北校区召开。

7月

7月1日,南安召开庆祝中国共产党成立100周年暨“两优一先”表彰大会,激励全市各级党组织和广大党员不忘初心、牢记使命,对标先进、争创一流,为南安全方位高质量发展超越大局续写辉煌、再立新功。

7月1日,南安会展业迎来一件盛事——福建成功国际会展管理有限公司(以下简称“成功会展”)正式挂牌,接手成功会展的运营管理。

7月14日,南安市71名驰援泉港的核酸采样队员圆满完成任务,解除医学隔离观察,平安凯旋。自莆田仙游发生新冠疫情,泉港区陆续发现关联病例后,南安市卫健系统紧急组织5批137名医务人员支援莆田仙游县、泉州泉港区关联疫情处置工作。

7月18日,泉州市委、市政府召开2021年泉州市招商大会暨项目签约仪式。此次活动,南安市列入泉州市招商大会活动的签约项目共14个,计划总投资314亿元,涵盖智能装备、现代物流、建材家居、金融服务、工业互联网、生物医药、新能源和康养文旅等领域,有利于加快新旧动能转换,促进经济转型升级。

7月25日,在福州举行的第44届联合国教科文组织世界遗产委员会会议(世界遗产大会上),“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”成功列入《世界遗产名录》。南安的九日山祈风石刻和安平桥(俗称“五里桥”)是“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”22处遗产点中的两处。

7月25日,东京奥运男子举重61kg级,南安籍运动员李发彬勇夺金牌,并打破该项级别的挺举和总成绩奥运纪录。这是中国奥运代表团在本届奥运会上的第五金,福建首金,泉州、南安历史首金。

7月27日,南安市召开第十四次党代会,全面回顾总结过去5年工作,明确“十四五”发展总体思路及经济社会发展与党的建设目标任务。

7月30日,在东京奥运会羽毛球混双决赛中,南安姑娘黄东萍携手搭档王懿律夺得冠军,为南安再添一枚奥运金牌。

TOKYO 2020

在东京奥运会举重男子61公斤级决赛中,中国选手李发彬夺冠。

8月

8月24日,南安市融媒体中心“电台可视化”项目正式投用。

8月25日,南安石材产业5G云网智能智造推进会在水头召开。当天,南安市石材协会与中国电信泉州分公司签订智慧石材项目合作协议。

南安市融媒体中心“电台可视化”项目上线。

9月

9月7日,第十四届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会(以下简称“农订会”)开馆仪式在南安·福建成功国际会展中心举行。

9月8日,第二十一届中国国际投资贸易洽谈会(以下简称“投洽会”)在厦门国际会展中心开幕。此次“投洽会”,南安共落实签约项目5个,涉及新材料、物流、园区开发、新能源等领域,总投资43亿元,合同外资29亿元。

9月17日,南安市引进的首个移动方舱核酸检测实验室正式投用。投入使用后,单日检测量达1万—1.2万管,按照10混1的方式进行采样检测,每天可以完成10万—12万余份的检测量,助力全市核酸检测需求。

9月开始,包括南安市第六幼儿园、南安市第九小学、第十小学、第十一小学4所公办校,再加上南开实验学校,中心城区共有5所新学校投入使用。

南安市第十小学。

10月

10月14日,南安市71名驰援泉港的核酸采样队员圆满完成任务,解除医学隔离观察,平安凯旋。自莆田仙游发生新冠疫情,泉港区陆续发现关联病例后,南安市卫健系统紧急组织5批137名医务人员支援莆田仙游县、泉州泉港区关联疫情处置工作。

10月18日,泉州市委、市政府召开2021年泉州市招商大会暨项目签约仪式。此次活动,南安市列入泉州市招商大会活动的签约项目共14个,计划总投资314亿元,涵盖智能装备、现代物流、建材家居、金融服务、工业互联网、生物医药、新能源和康养文旅等领域,有利于加快新旧动能转换,促进经济转型升级。

10月19日,南安多部门联合印发《南安市义务教育课后服务工作实施方案(试行)》,推行“5+2”模式,即学校每周5天要开展课后服务,每天至少开展2小时,结束时间原则上不早于当地正常下班时间,对有特殊需要的学生,学校应提供延时托管服务。

10月31日,泉州市人民政府与源昌集团在南安举行共建泉州高水平大学框架协议签约仪式。根据协议,源昌集团捐资60亿元,在南安市慈善总会设立专项基金,其中20亿元用于建设泉州医学高等专科学校南安新校区。

11月

11月1日,《海丝商报》创刊10周年总结表彰大会召开。会上,南安市融媒体中心LO-GO、《融创未来》、南安市融媒体中心暨《海丝商报》创刊10周年宣传片《正式发布,并表彰2011—2021年优秀通讯员、优秀合作伙伴、报社优秀员工。

11月10日,第五届“人才福建周”活动在上海举办。为进一步深化校地合作,聚拢上海高端人才,南安专场活动上,南安市与上海大学、同济大学举行校地合作项目集中签约、揭牌仪式。

11月11日,“双十一”狂欢节落下帷幕,九牧集团再创佳绩:全渠道第一,销售额突破20.6亿元,稳夺全行业家装建材“12连冠”。

11月19日—22日,“宋元中国·海丝泉州”畅游泉州山地乐享“生态南安”2021年泉州山地生态旅游节在南安市举办。

11月30日,南安举行文体旅产业发展大会,开启文体旅融合发展新征程。

南安市“弘扬奥运精神掀起创先争优晋位热潮”大会现场。

12月

12月5日,为期3天的第三届时装智能装备博览会圆满落幕,本届展会总面积1.8万平方米,共有286家企业参展,人流量超2.5万人次,展会现场及意向订单金额达1.6亿元。

12月7日,国家智能制造产业创新(泉州)中心开工仪式在泉州(南安)高端装备制造园举行。

12月18日,南安市名校长名班主任工作室启动仪式在市教师进修学校举行。随着名校长、名班主任工作室的启动,南安形成了以“三名”(9名名校长工作室、28个名师工作室、17个名班主任工作室)为平台的校长教师专业发展共同体。

12月20日—23日,南安两会胜利召开。

12月27日,2021年泉州两岸交流合作招商推介会暨项目签约仪式在广东省深圳市举行。五矿智慧工坊(中国)(南安)绿色智慧城市项目参加主会场签约仪式。这是全球五百强企业五矿集团落地南安的第二个项目。

市民用鲜花迎接“最美逆行者”。

2021

南安新闻月历